Bai 4

CAU TAO VO NGUYEN TU

1.25. DBap an C.
1.26. S6 don vi dién tich hat nhian Z = s6 proton = s6 electron = s6 thi tu.
1.27. Bap dan ding : C.

1.28. a) n 1 2 i 4
Téenlép K L M N

b) Thur tu K, L, M, N

1.29. SO phan 16p trong moi I1Gp tring véi s6 nguyén n, dic trung cho 16p :

Ldp K | i M N...
n ] 2 3 4...
SO phéan lép ] 2 3 4...

1.30. Bédp an C (I6p M c6 3 phan 16p).
1.31. a) Lop N ting v6i n = 4 ¢6 4 phan 16p : 4s, 4p, 4d, 4f.
b) Cic mitc nang lugng tang dan theo thit tu trén.
1.32. SG electron t6i da c6 thé phan bo trén :
— phan 16p s : 2.
— phan Iép p : 6.
— phan lép d : 10.
—phén lop f: 14.
Nhén xét : S6 electron téi da trén cac phan 1op s, p. d, f gdp 2 lan cdc so le
lién tiép 1, 3, 5, 7.
1.33. a) Mot ciach vin tit nguoi ta néi 16p n ¢6 161 da 2n” electron.
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b) S6 electron t6i da trén 16p K (n=1) 1a 2.1>=2.
S6 electron to1 da trén 16p L (n=2) la 20w,
S6 electron toi da trén 16p M (n=3) la 2.37 = 18.

¢) So doé nhu hinh vé :

(Lép K co toi da 2 electron,

l6p L co to1 da 8 electron,

l6p M co 161 da 18 electron).

1.34. bip an E.
(vdin = 5 s6 electron t61 da la 2.5% = 50).

1.35. L6p M (n=3) ¢6 3 phén 16p, nang lugng ting dén tir 3s dé€n 3d : 3s, 3p, 3d.



